

Копия.  
1997 год.  
Общий вид  
площади  
Революции  
в г. Соликамске.  
Автор:  
Г. Аллахвердиев.

Основание:  
фотофонд  
МБУ «Архив СГО»,  
№ 6350



**МБУ «Архив СГО» предлагает цикл фотопубликаций о людях,  
которые трудились и трудятся в городе Соликамск**

*К сожалению, подписи к некоторым фотографиям утеряны или написаны неразборчивым почерком.  
Если Вы заметите ошибки или узнаете на фото себя, своих близких или знакомых,  
то сообщите об этом специалистам архива.*

**«...Строительно-монтажный трест № 8 создан в 1957 году специальным постановлением Пермского совнархоза, на базе участка Севуралтяжстроя, который вел работы по заказам магниевого завода, СМУ-3 и СМУ-17... В состав треста вошли три участка промышленного строительства и один жилищного, машино-прокатная станция, транспортная контора, комбинат - подсобно-производственных предприятий и контора снабжения. Уже в 1958 году трестом № 8 было создано около пяти тысяч квадратных метров жилья, Дворец культуры имени Ленина, шестой котел СТЭЦ...»**

*Из исторической справки фонда № 110 МБУ «Архив СГО»*



**Копия. 1973 год. Группа бригадиров СМУ-4 треста №8 в момент подписания договора социалистического соревнования между бригадами.**

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», № 2*



**Копия. 1973 год. Работницы Соликамского целлюлозно-бумажного комбината  
К.Наумова и Т.Хомякова.**

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», №12*



Копия. 1975 год. Герой Социалистического труда рабочий бумпромкомбината И.Г.Мандыч.

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», №38*

Из статьи «Иван Гаврилович Мандыч – Герой Социалистического Труда» на сайте Соликамского ГО «Библиофил»

## **Мандыч Иван Гаврилович (1928-1992 гг.) -**

**машинист бумагоделательной машины Соликамского целлюлозно-бумажного комбината. Нелегкими были годы детства и юности Ивана Гавриловича. Украинец по национальности, он родился в семье земледельцев в хуторе Бондарск Донецкой области (бывшая Сталинская). По злему велению судьбы его семья была сослана на Урал — в Красновишерск. Таким образом, вся его жизнь прошла среди уральцев, где ему пришлось хлебнуть и детдомовского лиха, и раннюю учебу в слесарной школе, и многое другое.**

**В коллективе Соликамских бумажников он стал большим мастером своего дела, познал все тонкости бумагоделательного производства, работая и начальником смены, и технологом бумфабрики № 1, и мастером буммашин № 3. Его бригаде в 1959 году было присвоено звание коллектива коммунистического труда.**

**«Соликамская птицефабрика образована на базе совхоза «Усовский» в 1966 г.; Реорганизована в АОЗТ «Птицефабрика «Соликамская» (протокол общего собрания № 24 от 12.04.1994 г.); Реорганизована в ОАО «Родниковская птицефабрика» (постановление главы администрации Соликамского района № 92 от 18.03.1996 г.).»**

*Из исторической справки к фонду № 487 МБУ «Архив СГО»*



**Копия. 1974 год. Передовые птичницы Соликамской птицефабрики  
И.С.Якимова и М.И.Михеева.  
Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», №48**



**Копия. 1974 год. Рабочие цеха №7 Соликамского магниевого завода.**

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», №55*



**Копия. 1975 год. Начальник смены котлотурбинного цеха ТЭЦ-11 А.С.Курило.**

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», № 69*



**Копия. 1976 год. Члены бригады ремонтников химического оборудования цеха бромжелеза СКПРУ №1, коллектива коммунистического труда-бригадир В. Лыткин, Г. Красных, И.Шнайдер.**

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», №112*



**Копия. 1976 год. Победители городского конкурса среди продавцов «А ну-ка девушки».**

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», № 116*

**«Решение о строительстве карноллитово- магнеиевого комбината было принято на заседании бюро Уралобкома ВКП(б) 24 мая 1931 года. 4 апреля 1932 года трестом "Союзкалий" принято решение выбрать местом строительства магнеиевого завода площадку у деревни Зыряново, на территории 1-го Калийного рудника, где предполагалось добывать карналлит. 19 февраля 1934 года утвержден генеральный план строительства карналлитово-магнеиевого комбината на 1-м калийном руднике. 5 марта 1934 года на заседании политбюро ЦК ВКП(б) строительство Соликамского завода было отнесено к оборонным и поставлено на особое снабжение. В августе 1934 года строительство посетил нарком тяжпрома Г.К. Ордженикидзе. В августе 1936 года в литейном отделении цеха электролиза получена первая партия очищенного магнеия. 1 мая 1936 года пущена первая серия электролизных ванн. В октябре 1936 года завод был полностью введен в эксплуатацию...»**

*Из исторической справки к фонду № 11 МБУ «Архив СГО»*



**Копия. 1977 год. Работницы химической лаборатории Соликамского магнеиевого завода.**

*Основание: фотофонд МБУ «Архив СГО», №137*